

«Серебро» – лишь первая ступень

Никита Овсянников мало похож на свои же фото с соревнований. Там почему-то он кажется старше. Быть может, это оттого, что вне ринга ему не нужно сосредотачиваться для боя, устремляя всего себя на победу. В повседневной жизни это обычный парень двадцати лет.

Всего несколько дней назад Никита провел свой самый «звездный» на этот момент бой, завоевав «серебро» Первенства Европы по ММА. И всегда, когда слышишь об успехах земляка, невольно задаешься вопросом: сколько лет занял его путь к пьедесталу почёта? Как много сил пришлось отдать победе?

Путь к медалям

Никита не стал лукавить, отвечая на этот вопрос.

– Я пришел сначала в классическую борьбу, занимался в Доме детского творчества, здесь, в Северо-Задонске, – сказал он. – Это было двенадцать лет назад.

Как обычно мальчишки приходят в спорт? Разными путями. Кто-то считает какого-то спортсмена своим кумиром и начинает ему подражать. Кто-то просто думает, что спорт – это круто. Кого-то замечает на уроках физкультуры учитель, и направляет в секцию. Никиту Овсянникова привел на занятия греко-римской борьбой его друг. Занятия тогда проводил тренер Виктор Абрамов. Посетив несколько тренировок, Никита решил остаться: зацепило.

Последнее, пожалуй, одна из главных причин реального успеха в спорте. Когда «зацепило», стараешься вкладывать в тренировки и физические, и душевные силы. И это приносит свои результаты. Никита участвовал в соревнованиях по классической борьбе, стал чемпионом Тульской области, занимал призовые места в Центральном федеральном округе, имеет звание кандидата в мастера спорта.

В смешанные единоборства его привел тренер Вадим Пашков, заметивший склонность парня к ударным видам спорта. Он же «ставил удар», обучал тонкостям этого вида спорта.

Впоследствии Вадим, если так можно сказать, «передал» Никиту более опытному тренеру Станиславу Богданову из клуба «Варяг».

В армии служил в мотострелковых войсках под Нижним Новгородом.

– Участвовал в соревнованиях, начиная от своей части и заканчивая Западным округом, – рассказал Никита. – Там удалось выступить за свою воинскую часть. Я выиграл чемпионат дивизии, чемпионат Западного военного округа. А в

финале чемпионата армии меня сняли с соревнований врачи – было сломано ребро, они опасались более серьезной травмы, которую я мог получить на поединке.

Находясь на воинской службе, он взял «серебро» на кубке Минина, который также проходил в Нижнем Новгороде.

После успешного выступления в Казани федерация смешанных единоборств задумалась о фактическом создании сборной России по ММА.

Сейчас идет подготовка к сборам в Алуште, предстоит отбор на мировое первенство.

– Мировое первенство будет проходить в Казах-

стане, ориентировочно в ноябре-декабре, – уточнил бывший тренер Никиты, Вадим Пашков. – Если не перенесут, конечно, вы знаете, какая сейчас обстановка.



– Сейчас моя задача – пройти отбор в сборную России на чемпионат мира, – добавил Никита. – Это для меня самое главное. А дальнейшие планы... Очень хотелось бы занять призовое место на мировом первенстве.

Сильными Никита считает сборные России, Казахстана. Российская сборная на прошедшем чемпионате Европы взяла больше всех медалей. Но и казахстанские ребята составили се-

рьезную конкуренцию. Также в числе мировых лидеров, по его мнению – сборная Бахрейна. Никита упомянул открытый чемпионат Европы, куда наследный принц этой арабской страны привез команду по смешанным единоборствам, показавшую отличные результаты.

На турнире Калинина наш земляк провел бой в финале, который по итогу соревнований был признан самым зрелищным. Три раунда не смогли выявить победителя. С минимальным

перевесом в четвертом дополнительном раунде одолел соперник, Никите досталась вторая ступенька пьедестала почёта. Но этот бой запомнился всем зрителям.

Герой России Вячеслав Бочаров получил свою высокую награду за спасение детей в Беслане. И сейчас помогает активу клуба «Варяг» и спортивно-оздоровительного центра «Спутник» в организации турнира по смешанным единоборствам в Донском. Предварительная договоренность уже существует, планируется провести соревнования в ноябре или декабре, как сложится судьба.



Хороший пример

Что нужно мальчишкам для счастья? Не так уж и много: успех и всеобщее признание. Вот только потрудиться для этого придется немало. Все же когда есть пример, и желающих достичь цели будет больше, и есть хороший стимул поработать. А когда в Донском начнут проводить соревнования по смешанным единоборствам, то таких живых примеров успеха, как Никита Овсянников, станет намного больше.

Сам он считает, что его жизнь уже неотделима от спорта, хотя недавно закончил Донской политехнический колледж по специальности «автомеханик».

– В дальнейшем собираюсь пойти в профессиональный спорт, – сказал Никита. – Собираюсь поступать в Тульский государственный университет на спортивный факультет. А когда придет время уйти с ринга, наверное, стану детишек учить. Пойду на тренерскую работу.



Снятие с соревнований по требованию врачей на турнире Минина, по словам Никиты – исключение.

Медики опасались, что сломанное ребро может повредить легкое, и решили перестраховаться. Но обычно травмы не мешают ему выступать, если они не угрожают перерасти в нечто опасное для жизни. Пересилив боль, зажав себя в кулак, нужно доводить бой до конца. Может быть, потому Никита выглядит на фото с соревнований старше своих лет?

Елена Спесивцева
Фото автора и из архива клуба «Варяг»